



2020年9月21日
星期一

菏泽工会

丁志刚题

菏泽市总工会
牡丹晚报联合主办

责任编辑:青松 美术编辑:腾飞
稿件统筹:周剑
电话:5969581
E-mail:mdwbq@163.com

市总工会八届四次全委会召开

□牡丹晚报全媒体记者 冯 错

9月19日,菏泽市总工会第八届委员会第四次全体会议召开。会议传达贯彻了全总十七届七次主席团会议、全省工会重点工作推进会议精神,履行有关人事事项,部署下一阶段工作任务,确保全年工会工作任务顺利完成。市人大常委会副主任、市总工会主席丁志刚出席会议并讲话,市总工会党组书记、常务副主席刘守文主持会议。

会议替补了5名市总工会第八届委员会委员、4名经费审查委员会委员,同意王运传、冉凡文不再担任市总工会第八届委员会常委、副主席职务,选举刘义成为市总工会第八届委员会常委、副主席。

攻坚克难, 各项工作积极进展

据介绍,今年以来,全市各级工会坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真贯彻落实市委、省总工作要求,统筹疫情防控和经济社会发展,坚持“一个统领”,突出“十二项重点”,主动克服不利因素影响,全力以赴,攻坚克难,工会各项工作取得积极进展。

一是抓紧抓实职工意识形态和思想政治引领工作。组织广大职工和工会干部深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,面向职工加强理想信念和制度自信宣传教育,举办“爱祖国·爱家乡·奋进新时代”、“阅读强素质·奋斗建新功”第四届“书香三八”等活动;成立菏泽市新时代文明实践送温暖志愿服务队,积极参加全国文明城市、全国卫生城市“双城同创”活动;开展“弘扬三种精神·共圆百年梦想”主题教育活动,举办纪念省总工会成立80周年系列活动,隆重召开全市庆“五一”劳模座谈会,切实唱响“工人伟大、劳动光荣”主旋律。

二是严格落实工会疫情防控责任。市总工会及时成立疫情防控工作领导小组,第一时间发出倡议书,第一时间研究拨付专项资金,第一时间走访慰问一线职工,扎实开展一线医务人员及家属关爱行动,配合企业落实防控措施,全市各级工会拨付疫情防控慰问金266.16万元;联合市委新冠肺炎疫情处置工作领导小组办公室、市委组织部、市人社局对菏泽市直接参与新冠肺炎确诊患者救治、病毒检验处置等工作中涌现出的18个先进集体、120名“抗疫先锋”进行通报表扬,授予先进集体“菏泽市五一劳动奖状”,授予抗疫先锋“菏泽市五一劳动奖章”。及时编写了《新冠



市人大常委会副主任、市总工会主席丁志刚出席会议并讲话



市总工会党组书记、常务副主席刘守文主持会议

肺炎疫情应对心理防护手册》,同时通过“齐鲁工惠”APP菏泽服务站心理咨询、法律咨询等专栏免费为一线医务人员及广大职工在线咨询,及时进行心理疏导,解答政策法律法规问题,回应有关权益诉求,提供法律援助和困难帮扶服务。

三是广泛开展“十强”产业和六项工程争先创优劳动竞赛,开展牡丹机场、鲁南高铁、黄河滩区居民迁建等10项重点工程立功竞赛;稳步推进产业工人队伍建设改革,大力推进产业工会建设,新组建8个县级化工产业工会和9个化工产业园区工会;高质量开展企业全员创新工作,倾力打造“菏泽工匠”品牌,培育“菏泽工匠”候选人74人;大力实施“工友创业园培育提升”计划,新培育市级工友创业园36个,农民工之星36人,带动10640人就业、205人创业,其中困难职工422人;落实小微企业工会经费全额返还政策,返还103家符合条件的小微企业工会经费40.79万元。

四是突出做好职工维权服务工作。市、县两级工会普遍建立法律援助实体化阵地,联合司法

部门、政务服务大厅、合作律师事务所设立职工法律维权服务站、劳动争议仲裁站、劳动争议诉调中心12个,配备工会法律服务人员60人,为职工提供线上、线下法律服务,为职工提供法律援助服务161件,办结省总工会“12351”职工热线转办单84件,叫响“职工有困难找工会”服务品牌;严格按照工人文化宫“六有”条件、正常开展“3+X”活动标准进行提档升级;部署开展集体协商集中要约活动,覆盖企业6000余家。

五是持续深化工会改革工作。坚持落实到基层、落实靠基层理念,大力实施工会改革向基层延伸试点项目,推动工会改革持续深化、引向深入。强力实施“基层工会建设攻坚突破年”行动,做实叫响“五家”品牌,强力打造让全市职工“有家、信家、想家、爱家、恋家”的新时代职工之家;不断加强“智慧工会”建设,市总工会综合办公系统软件设计工作基本完成;全面加强工会系统党的建设,召开市总机关党风廉政建设工作会议,开展“党风廉政月”活动,积极创建模范机关,工

会系统风清气正的政治生态不断巩固提升。

执着前行, 不断开创新局面

丁志刚指出,今年是决胜全面建成小康社会和“十三五”规划的收官之年,是我市全力推进重点产业、乡村振兴、城市功能、营商环境“四个突破”的开局之年,也是统筹推进疫情防控和经济社会发展的大考之年,全市各级工会要以“功成不必在我”的境界和“功成必须有我”的历史担当,组织广大职工投身突破菏泽、后来居上的生动实践,转作风、强作为、抓落实,不断开创经济社会发展新局面。

丁志刚要求,全市各级工会要自觉加强对职工的思想政治引领,强化理论武装,改进方式方法,努力把工作做得更有温度、更具特色、更富实效,用劳模精神、劳动精神和工匠精神激励广大职工,精心组织好今年“菏泽工匠”选树命名和“齐鲁大工匠”推荐工作,带动各地培养造就更多高技能人才,为全市经济社会高质量发展提供坚实支撑;要坚持围绕中心服务大局,团结动员广大职工为夺取疫情防控和经济社会发展双胜利贡献力量;坚持以职工群众为中心,做深做实做细维权服务工作,着力提升依法维权水平,增强服务职工实效,完善多层次梯度帮扶格局,高标准建好工人文化宫、户外劳动者驿站等服务职工阵地,把构建和谐劳动关系摆在更加突出的位置,深化集体协商集中要约行动;坚持深化改革创新,努力把工会组织建设得更加充满活力、更加坚强有力,要深耕基层基础、深化改革创新、深入转变作风。

丁志刚强调,全市各级工会干部要从点滴做起,从细节抓起,持之以恒转变作风、勤勉敬业、狠抓落实,认真落实“提升思想境界、提升工作标杆、提升责任担当”的要求,不断提高自身素质,着力提升做好群众工作的本领,把工作做到职工群众心坎上。要加强调查研究,及时准确全面把握职工队伍情况,热情帮助解决困难和问题,当好职工群众的娘家人、贴心人。



▶为进一步推进打造让全市职工“有家、信家、想家、爱家、恋家”的新时代职工之家工作进展,9月19日,市总工会叫响“五家”品牌,打造新时代职工之家推进会举行。各县区总工会相关负责人分别介绍了该项工作开展情况,市总工会党组书记、常务副主席刘守文认真听取汇报,并对下步工作提出了具体要求。

牡丹晚报全媒体记者 冯 错 摄



▶9月20日,市总工会组织开展了国家网络安全宣传周志愿活动。工作人员通过设置展板、发放宣传页等方式向市民宣传网络安全法律法规,揭露网络违法犯罪伎俩,传授防范网络诈骗方法,取得了良好的社会反响。

牡丹晚报全媒体记者 冯 错 摄